
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΒΕΛΙΚΟ-
ΤΥΡΝΟΒΟ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ
ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ

Το Πανεπιστήμιο Βελίκο-Τύρνοβο Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος επισκέφθηκε στις 19 Δεκεμβρίου
2014 στα πλαίσια της με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου επισκέψεώς του προς την Ορθόδοξο Εκκλησία της Βουλγαρίας ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, με τη
συνοδεία αυτού.

Τον προσκεκλημένο υποδέχθηκε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου κ. Πλάμεν Ανατόλιεβ Λεγκοστούπ.
Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο κ. Πρύτανης ενημέρωσε για το Πανεπιστήμιο Κυρίλλυ και
Μεθοδίου, όπου τώρα φοιτούν 14 χιλιάδες φοιτητές. Από το έτος 1991 λειτουργεί επίσης και η
Θεολογική Σχολή με χίλιες περίπου φοιτητές και φοιτήτηριες.

Ο κ. Λεγκοστούπ παρουσίασε στον Ιεράρχη τα μέλη Ακαδημαϊκού Συμβουλίου και εν συνεχείᾳ στην
αίθουσα τελετών παρουσίᾳ καθηγητών και φοιτητών πραγματοποιήθηκε η επίσημη τελετή
απονομής του διπλώματος επίτιμου διδάκτορος honoris causa στον Ρώσο Ιεράρχη «για την



εξαιρετική του προσφορά στις σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της
Οικουμενικής Ορθοδοξίας».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εκφώνησε ομιλία με τίτλο «Η Αγία Γραφή και η Ιερά Παράδοση:
Ορθόδοξη προοπτική».

Αμέσως μετά ο Κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής κ. Δημήτρ Μαρίνωφ παρουσίασε στους
παρισταμένους το πόνημα «Το μυστήριο της πίστεως» του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα
στη Βουλγαρική γλώσσα. Ο Μητροπολίτης Βελίκο-Τύρνοβο Γρηγόριος σημείωσε το πολισχιδές του
έργου του συγγραφέα και αναφέρθηκε στους ισχυρούς δεσμούς φιλίας του Πανεπιστημίου Βελίκο-
Τύρνοβο με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ υπέγραψε το βιβλίο επισήμων, όπου ευχαρίστησε τους καθηγητές και το
διδακτικό προσωπικό για την τιμή και την ευκαιρία αδελφικής κοινωνίας.

Ακολούθως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας είχε συνάντηση με τους καθηγητές και φοιτητές της
Θεολογικής Σχολης: «Σήμερα σε περισσότερα από πενήντα θύραθεν εκπαιδευτικά ιδρύματα της
Ρωσίας, συμπεριλαμβανομένων και των κορυφαίων Πανεπιστημίων, διδάσκεται θεολογία και
δημιουργούνται Τομείς Θεολογίας. Επίσης λειτουργούν και Θεολογικά Πανεπιστήμια». Σύμφωνα
με τον κ. Ιλαρίωνα «ο σύγχρονος μορφωμένος άνθρωπος έχει ανάγκη από θεολογία και αυτός είναι
ο λόγος διατί πρέπει να είναι εντεταγμένη στο πρόγραμμα σπουδών ενός θύραθεν Πανεπιστημίου».
Έτσι αποκαθίσταται η διαταραγμένη μετά την επανάσταση σχέση της με άλλες επιστήμες.

***

Το Πανεπιστήμιο Βελίκο-Τύρνοβο Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος είναι από τα μεγαλύτερα κρατικά
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Βουλγαρίας με έτος ιδρύσεωςε το 1963.

Έχει κληρονομήσει τις μορφωτικές και πολιτιστικές παραδόσεις της περίφημης σχολής
λογοτεχνίας Βελίκο-Τύρνοβο, η οποία λειτουργούσε από το 14 αι. και μετεξελίχθηκε αργότερα σε
Πανεπιστήμιο Καλών Τεχνών. Περιλαμβάνει 9 Σχολές, 42 Τμήματα και δυο παιδαγωγικά κολλέγια.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50790/
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